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１ 委員会開会の宣言（福原教育長） ・・・１１時００分 

 

 

２ 会議録署名委員の指名（岡田 秀樹委員） 

 

 

３ 会議録の承認 

（福原教育長） 第４回定例教育委員会（令和６年４月２６日開催）の会議録につい

て、このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

  

-会議録どおり承認- 

  

 

４ 教育長の報告 

（福原教育長）  それでは、４月２６日開催の第４回定例教育委員会以降の主な動

きなどについて報告をさせていただきます。 

はじめに、今月１日に市長に対し、令和６年度教育部の課題についてレクチャーを

行いました。多くの課題があるなか、今年度は「小中学校施設整備計画の推進につい

て」を取り上げ、資材価格や労務費の高騰、加えて、ゼロカーボンやバリアフリー化

など時代のニーズが求める機能の充実など財政負担増が予測され、学校規模適正化と

の整合を図り計画的な整備を進める必要性を説明しましたが、市長からは状況を理解

されたうえで、規模適正化の見極めが重要との考えが示されました。 

次に、８日から、長崎市で全国都市教育長協議会定期総会が開催され出席してまい

りました。分野別の教育研究では教育行財政部会に参加をしましたが、本市でも課題
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である学校規模適正化や施設の長寿命化などについて情報交換を行いました。 

昭和４０年代から５０年代の高度成長、人口増加の時代に建設された学校施設の維持

管理は全国で苦労されており、文部科学省にも実態を直接伝え、必要な支援を求める

実情を認識させる機会となったものと考えております。 

次に、１３日に「令和６年度苫小牧市公的機関及びフリースクール等民間施設情報

交換会」が開催されましたが、全国的に増加傾向にある不登校児童生徒への対応につ

いて、支援のあり方など学校及び関係機関が情報を共有し意見交換を重ねることは大

変重要であり、今後も連携を深め不登校対策の強化につなげてまいりたいと考えてお

ります。 

次に、１５日に、令和６年度北海道都市教育長会春季定期総会が本市で開催されま

した。全道３５市すべての教育長が揃い、北海道等への要望事項の確認や教育行政課

題の対応等について活発な意見交換が行われたところでございます。 

最後に、本日の議案にもなっておりますが、昨年度の小学校教科書採択に続き、今

年度は令和７年度から使用する中学校教科書を採択する年となります。また勉強会等

でご苦労をおかけしますが、よろしくお願いします。 

報告は以上です。 

報告は以上ですが、何かご質問等ございませんか。 

 

（一同「なし」の声） 

  

  

５ 議  案 

  

第１号 令和７年度から使用する教科用図書等の採択について 

  

（学校教育課長） -令和７年度から使用する教科用図書等の採択について説明- 
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（福原教育長） 質疑に付します。ご質問等あればお願いします。 

 

（福原教育長） 質疑がないようであれば、原案どおり決定することでよろしいでし

ょうか。 

 

（一同「なし」の声） 

  

 （福原教育長） それでは、議案第１号は原案どおり決定いたしました。 

 

  

第２号 明治天皇行幸跡 石碑の移転計画について 

 

（生涯学習課長） -明治天皇行幸跡 石碑の移転計画について説明- 

（福原教育長） 質疑に付します。ご質問等あればお願いします。 

 

（福原教育長） 私から１点だけ。基本的にこういうものを移転することっていう

のは、ある意味よくあることなのか。 

（生涯学習課長） 実際に石碑自体は大正時代に建てられたものですけど、１度移

転されているということの記録が調書の中に残っておりまして、当初道路から一本

入った、実際に明治天皇がお休みになった場所に最初立てられたということなんで

すけれど、そこも場所があまりよくなくて、近くの道路わきに移したのが今の場所

と聞いております。近隣でいいますと厚真や白老にある松浦武四郎が訪れた土地、

これが石碑の移転を直近２、３年で両方行われたという記録になっております。こ

ういったことは割と行われていることかなと思います。 

（福原教育長） まちづくりを進めるうえでは必然かなと思います。 

他にありますか。 
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質疑がないようであれば、原案どおり決定することでよろしいで

しょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

 

（福原教育長） それでは、議案第２号は原案どおり決定いたしました。 

 

 

 第３号 令和６年度教育費補正予算について 

 第４号 苫小牧市美術博物館協議会委員の任命について 

 第５号 苫小牧市公民館運営審議会委員の委嘱について 

 第６号 苫小牧市社会教育委員の委嘱について 

 第７号 苫小牧市図書館協議会委員の任命について 

 第８号 苫小牧市文化交流センター運営協議会委員の委嘱について 

第９号 教育委員会職員の処分について（諮問） 

 

 

（福原教育長） 議案第３号についてですが、市議会に提出し審議予定の案件で、招

集告示前に公開することは適切でないこと、また、議案第４号から議案第９号は、人

事案件でございますことから、教育委員会会議規則第２１条の規定により秘密会とし、

本会議の日程の最後に審議したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（一同「はい」の声） 

 

（福原教育長） それでは、議案第３号から議案第９号を秘密会とし、本会議の日程

の最後に審議することに決定いたしました。 
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６ 報告・協議 

（福原教育長） 次に、報告・協議に入らせていただきますが、報告・協議事項をお

持ちの方はいらっしゃいますか。 

 

（一同「なし」の声） 

 

（福原教育長） これより、先ほど秘密会と決定しました議案第３号から議案第９号

について審議をいたします。関係者以外は退席をお願いいたします。 

 

 

（福原教育長） それでは、委員会を再開いたします。なお、議案第３号から議案

第９号につきましては原案どおり決定したことを申し添えます。 

 

 

７ その他 

 

（福原教育長） 次に、その他でございますが、事務局、委員の皆様を含めて、何

かございますか。 

  

（一同「なし」の声） 

  

  

８ 委員会閉会の宣言（福原教育長）・・・１１時２４分 

 

 


